

感动

——我读《草房子》

“国际安徒生”获奖作品《草房子》，讲述了男孩桑桑刻骨铭心的人生经历，不幸少年与厄运抗争的故事。读完这本书后，我被深深地感动了，看似故事普通，但却催人泪下，震撼人心，给我留下了深刻的印象。

桑桑的经历让人难忘，他的童年开始时丰富多彩，和小伙伴在一起玩耍时，非常开心。后来他生病了，得知自己将离开人世时，他恐惧过，悲伤过，但他依然很乐观，微笑面对生活，来度过最后的时光。令我最为感动的是，在自己生命的最后一刻还要完成妹妹的愿望。面对生死离别时，他不想看见同情的目光，不想看到父母伤心，最终桑桑凭着顽强的意志力，乐观的

合肥市滁州路小学六(3)班 朱丽敏
指导教师 赵春

心态，家人朋友的帮助，战胜了病魔。桑桑在成长的过程中也明白了许多道理，人要积极生活、乐观向上！

从桑桑的故事中，我不禁想到了自己，我在生活中是一个胆小的人，遇到困难总是想逃避，如果我也遇上桑桑这样的事，也会像他一样乐观面对吗？我要向桑桑学习勇敢，桑桑让我真正了解到怎么对待生命，珍惜时光，乐观向上，面对生活，而不能悲观消极等待。

《草房子》作者曹文轩叔叔用最真挚的话语打动着我们，用最纯真的爱告诉我们，每个人的人生不会一帆风顺，充满酸甜苦辣，当困难来临时，不能逃避，要勇敢微笑面对生活，感激生活！

合肥市和平小学东校二(6)班 黄晨骏
指导老师 蔡凤琴

儿，心也不由的悬了起来，这种行为太危险啦！果然像我担心的一样，当一辆车朝他们驶来时，那些孩子像吓傻了一样愣在原地一动不动，也不知道躲开。幸好司机在紧要关头刹住了车，才没酿成惨案。看到故事的结局，我悬着的一颗心才算落下来了，希望这几个孩子能记住这个教训。我也想提醒其他小朋友，一定要遵守交通规则，不能随意横穿马路，不能在车流拥挤的马路

上追逐打闹。书中这样的故事还有很多，他们不仅解答了我的问题，使我学会了许多新知识，而且让我在以后的学习生活中都会时刻牢记这些法律知识和安全常识，争取早日成为一名合格的小公民！

合肥市海顿学校五(6)班 潘盼兮
指导老师 戴娣

翔。它们教会乔纳森很多飞翔技巧，并让它懂得了爱、理解与包容的重要。

故事的最后，乔纳森回到以前生活过的地方，把自己学到的飞翔知识教给愿意学的海鸥们。虽然还是遇到抵触，但这时的乔纳森，已经学会了平静以对。因为它把飞翔当做自己的使命。面对高远的蓝天，它的生活下一阶段即将展开。这句话是对它说的，似乎也是对我们每个和乔纳森一样在奋力向前的人说的。

人生好比一次次飞翔，梦想如同一阵风，鼓动起我们稚嫩的羽翼，召唤我们飞向蓝天。但是，有些人刚起飞不久，就因为一些艰难险阻而选择了其他方向，放弃了最初的梦想和他们热爱的东西，与美好擦肩而过。看完乔纳森的故事，我告诉自己：永远不要做那样的选择。要相信自己，克服困难，不断超越自我，一路披荆斩棘，向着梦想前进。终有一天，你会冲上云霄，在最美的蓝天遇到最好的风景！

合肥市和平小学东校六(6)班 朱铭捷
指导老师 汪萍

可是，仔细想想，难道一本大奖书就是为了寻开心、逗乐子的么？肯定不是。细读这本书，可以看出很多地方都蕴含着道理：如《门神来了》告诉我们做事不能太贪图便宜；《龙眼》告诉我们任何秘密都无法保守得那么完美……而且，整本书都十分积极向上，传播社会正能量，使人读得心里暖暖的。这真是“于欢笑中见精神，于快乐中见力量”啊！

我非常喜欢《怪老头儿》这本书，看了这些，你是不是有些心动呢？快去买一本看看吧！

近期继续刊发《市场星报》、安徽财经网、安徽少年儿童出版社联合举办的第二届“少年中国说—国际安徒生奖大奖书系”征文活动部分作品。投稿的小读者可关注市场星报教育官微，在菜单栏查看“获奖名单”。加入星报小记者，提高写作能力，更多实践活动等着你呢！欢迎致电：0551-64376949。

《鸟儿街上的岛屿》读后感

合肥市滁州路小学四(4)班 刘梦垣 指导老师 孙存会

世界上最具有智慧的民族，有人说是犹太人，可我不太相信，直到最近几天读了一本相关的书籍之后，让我对这个民族有了新的认识，并产生了敬意。

《鸟儿街上的岛屿》让我对这个只有十二三岁的犹太男孩——阿莱克斯非常敬佩。第二次世界大战之前，阿莱克斯有着一个非常幸福美满的家庭。可是随着战争的爆发，不幸还是发生了：他的妈妈被抓到了德国，爸爸被抓进了集中营，只留下孤独的阿莱克斯一个人生活。他为躲避德国人的追杀，逃到了鸟儿街七十八号一个隐蔽的食品柜中躲藏起来，饱受着恐惧和无助，在垃圾堆里寻找食物来充饥。在这里他认识了许多朋友，在德军搜查的时候，用爸爸留下的手枪击毙了一个德国鬼子，并用他的机智、勇敢、善良，拯救了自己和同胞，靠着自己的信念，努力在孤岛的破楼里生活了五个月，等到了爸爸。爸爸在被抓之前的那一句：“在这儿等上一个星期或一年，我会回来找你的。”阿莱克斯凭着“爸爸一定会回来”的信念，在一切困难面前，不退缩、不害怕，信念使他勇敢照亮生活中黑暗的道路。书中有一句话让我尤其印象深刻：哭能感染人，正如笑一样。反复回味这本书，使我浑身充满了力量，因为它让我脱胎换骨，也让我像阿莱克斯一样拥有一颗不屈的心。

读《万花筒》有感

合肥市滁州路小学三(2)班 李尚 指导老师 李静

你玩过万花筒吧，但是看过《万花筒》这本有趣的书吗？它是由英国作家依列娜·法吉恩所写。她让我看到了一个聪明、单纯、爱幻想的小男孩安东尼。他在与人交往时常常幻想出一个个不可思议的梦境，于是我想对他说：

看！你生活的小山村多美丽呀，有着“地球之眼”的美称。

看！你幻想出来的梦境是多么的天马行空，你幻想着比利的消失是因为他去天堂将蘑菇变成了星星；幻想着自己有个升到天上的美丽梯子；受冻时幻想小动物们将自己的大衣借给你……

看！你具有一双发现美丽的眼睛：发现夏天会扇风的树木；发现死掉的树有着美丽的纹路和光斑；发现被打得乌青的眼眶像黑莓一样美丽；发现酒鬼有着一双巧手；发现傻子最擅长找到蘑菇；发现……

这些让你感觉就像你的万花筒一样变来变去梦幻多姿。

时间像金色的小飞马带着你走过无数个喜怒哀乐的夜晚，你长大了，却被生活拽离了小山村，当你回到这个依旧美丽的家乡时，才发现这里有许多没有发现和不敢去探索的事情，才知道其实生活和世界就像一个变幻莫测的万花筒。

你是想告诉我们这个世界是美丽的，需要一双善于发现的眼睛才能看见其中的奥秘。

《冒傻气的傻丫头》读后感

合肥市和平小学东校三(2)班 田梦瑶 指导老师 孙云

这是一部儿童成长小说，主人公是一个名叫德西蕾的十四岁女孩。由于父母工作太忙疏于照顾家庭，所以德西蕾性格桀骜不驯，学习成绩平平。德西蕾看似冒着傻气，实际上她真诚、友善、勇敢。

为了给大家做一顿早餐，她把自己弄得一塌糊涂，终于做出了一顿丰盛的早餐；为了阻止哥哥坐火车离家出走，她奋勇直前，冒了很大的风险，成功地阻止了哥哥的离家出走；她在上学的路上挺身而出，赶跑了正在欺负邻居家小女孩凯西的几个坏小子……德西蕾从小被嘲笑到大，但她坚持不懈地克服了一个又一个的难题，使自己变得更强大，更受大家欢迎。

通过这部小说，我知道了“傻丫头”德西蕾并不傻，她的傻是天真可爱。我明白了一个人的品德胜过一个人的才能和成绩。近朱者赤，近墨者黑。我们每一个人都要像她一样，勇敢战胜困难。德西蕾用自己的天真、善良、勇敢终于赢得了大家的信任。

我们要做一位诚实，不怕困难的孩子。坚定自己的志向，通过自己不懈的努力获得成功。相信自己吧！

读《马小跳发现之旅——合格的小公民》有感

夏天到了，水库、水塘能不能游泳？行李落在火车上怎么办？马路上的白线条作用是什么？……我的小脑袋里装满了许多稀奇古怪的问题。每次我去问妈妈，妈妈总会告诉我：“自己去书本里寻找吧！书中自有你想要的答案。”

假期里，我读了《马小跳发现之旅——合格的小公民》这本书后，突然发现我问过妈妈的许多问题，书中都给出了详细的解答。原来妈妈说的都是真的。

书中的主人公马小跳通过自己亲身经历的故事，教会了我们许多法律知识和安全常识。其中我印象最深的是“不在马路上玩耍”这个故事。故事主要讲的是马小跳看见几个低年级孩子放学后不顾汹涌的车流，在马路上追逐打闹，吓得他出了一身冷汗。我读到这

飞翔之路的乐与痛

——《海鸥乔纳森》读后感

最近，我读了一本名为《海鸥乔纳森》的书。这本书教会我很多人生道理，让我的心灵得到了升华，让我对梦想有了更深的思索。

故事讲述了一只名叫乔纳森的海鸥，坚持自己的飞翔梦想，在不断的打击和努力下，它从一只一意孤行的学飞小兵变成富有经验的飞行老手，并在这过程中懂得了爱、理解与包容。

年轻的乔纳森热爱飞翔，飞翔被它认为是生命中最有意义的事。它乐此不疲地练习着，即使伤痕累累也在所不惜。但是，它周围的其他海鸥却从来不想尝试努力高飞，它们一直在岸边生活，最多低飞到水面捕鱼。它们把试图飞越蓝天的乔纳森视为异类，对它进行各种打击排挤，最终将它逐出鸥群。即使这样，乔纳森依然不愿意放弃飞翔的梦想，它独自在外流浪，直到命运出现转机——它遇到两只只会飞很高的海鸥。它们带乔纳森来到另一个世界，那里的海鸥和乔纳森一样热爱飞

《怪老头儿》读后感

朋友，你有丰富的想象力吗？你希望看到浮想联翩、稀奇古怪的故事吗？那请你来看看《怪老头儿》这本书吧！这里的故事只有你想不到，没有情节写不到。还等什么，快跟我一起走进这本有趣的书吧！

本书讲述了一个普普通通的五年级男孩赵新新，偶遇怪老头儿之后发生的一系列稀奇古怪的故事：把耳朵割下来再用胶水粘上去，把人变成耗子到耗子城逛一番，把房子叠起来拿走……故事充满趣味性，深受我们班同学的喜爱。

